HEEIHETY) 1

20. %92i*2|(exception handling)

al

* o2l (exception)&+? — Roberts W. Sebesta A6l HolH ZA-& WA A7ihc)
L ADEQ L StEQofo] ol ZKY 4 9,
o a7t 7Y AE QT Ofd AE 9t EEVH ARZi(event)OlCt

Ed
=

2|
E
=

/] BX, 277t U= HAMZES KX JAVA Z2MS MR

public class Test

{
public static void main(String args[])
{
int a, b, ¢/
{
int k[1 = new int[-1001; /@7 | & 242 22 HYst A(eEF)
k[-30] = 7;
a=5b=0
c=al/b /[2AE 022 LHE(2E)
1 System.out.printin(c);
— catch(ArithmeticException exp){
; System.out.printin("02£ L= 28");
-}
- catch(NegativeArraySizeException exp){
i System.out.printin("BjE 7|7} S42 HMHE")
~ finally{
System.out.printin("Cil2] WHANT} AMEQIO| MRE|S 2EY);
....... }
System.out.printin("try 281t 223,
}
}
(AaE
HE37|17t 242 4EE
olg) WI TGOl ARl 22
try 5= Fa%
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the-e Aute] oelAe Foltt

-~ try
{

o7t EE =~ UAs =2 e

-}
— catch(0|2IE}41 exp1)
{
ry B0l WME 4 U oIS XY
- catch(0|2/E}42 exp2)
o
| S04 M 4 Ut OIAS Y
— finally
{
] try 50X SYHE AE 52 St
b }
@ try EE

ctry 52 Aot H8E 4 e oht oY e /2 ESoltt
PEAHOR oozt WYY A 9l BHLt o|Afe| BXbe F|agict

® catch 2&

CIAIE olelE ¢ 2R ol (catch) EEoltt
scarch BEE ny B8 ohgo] 07 ol 7168 4 k.
+ 5. catch 2% gl°] finally 2501 & 5 Uk

« Z42}9] catch £52 A= thE QA EE Fteh.(de] S~ #

® finally 2&

L oll9] Y ofioke Apgle] Antdlelt finally 2SS x Aesict
A~
a

ctry = catch B85 tf3¢] st finally £5°] & 4= Q)
finally B2 try E24] Tt AL sjAsof ol A
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[ClX] 1] LAl 0L B L= ZHQ

class Test
{
static int y;
public static void main(String args[])
{
inta=1,b=0
ty{y=a/bi} SA0M 022 Lk 08 i
catch(ArithmeticException e){ y = 100; } //—’.\—’SIOHH 022 L= o%g]

catch(NegativeArraySizeException e){ y = 200; }
catch(IndexOutOfBoundsException e){ y = 300; }

finally{ System.out.print(y); } J[RZH AlSHE|l= 3y = 100)
}
}
//IZ&8 100
« AR EFof A(F)7F HAYSHH, Ao]EF2 catch E5C0& o]FHrh
c AlO]S 52 catch BF FollA TH dldXz| Zejart PYA|H LoR o sHr]
@ XHHEQ| oM 2| FafA
* ArithmeticException D EAloA 007 14' = 7
* NegativeArraySizeException : Hi€ 27|17} S+=2 44 %
* IndexOutOfBoundsException : Hid, #AE SollA e~ %,1*0] Hoju 79

@ catch 520| AM8iE[= 271X (L F2)
AT o) de](F) 7t TSRS o
s throwiz 02 9] ZAAE dd uf

@ XHHEL| oIQIXZ[of[A throw&

s throws= 2719 ¢ EFolch

* 4], throwE TH4H AlojsFo] o] F5rt

* throwE TFHH catch £59] o] shrt At WRH catch E50] AP,
« %, throws WA ¥IHH catch 859 @7t A2 Hrt
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[CIXl 2] XtHE GI2IX2|OA throw&

public class Test extends Exception //Exception AHHIO|A| A|Zot= 0|2 24

{
public static void main(String args[])

{
int x =0’
try
{
x=x+1 [/x =1
if(x<100) throw new Test(); [/2710| Zo|BE 2 0f|Q] X TestE TRIC}
X=x+2 /ILHE|R| b=
}
catch(Test e){ x = x + 3. } /10|12 4% TestE 2ot 22|gHx = 1 + 3 = 4)
catch(ArithmeticException e){ x = x + 4 } //4AI0|M 022 L= 0f|2)242]
finally{ x = x + 5. } J/[BRZH ARHE| = (x =4 +5=9)
System.out.printin(x); //[E22 9 (x=9)
}

@ XA AR X} o] ofle

« ZHtel| A ARGAF A o] dQ)E THEEH,

« WA 2Pl A AlFshs A9 S A Foll b shE Ad&totof ity

« oJn|7} 77k o] SHAE St et ()

« public class Test extends Exception®| 4] Test= AFEAF A Q] o] S~} Hrt,
* Exception ZHto| A Algsl= L3 2] Sj2o|t.

* Exceptiong A&5obA AREAF 9] o9 SHAE T 4 Qlth

@ Xt SIIHZINA throw:
o throws E7|29] 3F Z=o]lt}

* S1A, throwE T AojEFo] olsHrt.

s throwS A catch B229] oju sy} AdEct B E catch B20] A=)
+ %, throws Thbd FAHE catcch B59] ofl9)7} Az|gr.

« 027} JRAE]R] koAl throw=3} T E catch E-E2] oe)7} A==
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LS & X2l oAx2|ofl [t HEHo=E 22 A2? [2

@ throwe A7l AAH o7 o]FojH 22 del= oot

@ de7t AL sl e w2 uy E5Cl Y=tk

® catch EFcll= Q] LAY of fof AJgle] A¥d +7

@ LAYSE o oof] gt A2l finally R4 & 4 Urh

® oflQ)7F WSt oL @27t o]Fofx|x] 9k e 1 dols FAIEL, TR
ole] WA o]F AHFE ALH

o XHHEQ| of|2|*q2

inta=1,b=0,vy

tryfy=a/b} /10| 2 7t8780| U= 282 try 80 7=
catch(ArithmeticException e){ y = 1; } /10247t L EE B0 M= 2
catch(NegativeArraySizeException e){ y = 2. }

catch(IndexOutOfBoundsException e){ y = 3; }

finally{ System.out.print(123); } NF2H d3lel= 2

ox
ol
(S)

2. JAVA 210{9] ofieix{2|oj CHEt MHolCh S8 22? [2004d M2 98]

@ try—catch—finally E2-& AMgslo] A2|Hct
@ g 79 ry 5l of2] 7HY] carch E50] 2AF 4 Sk

® finally B2 wy 85| T} A=A ool Washelets Ao St
@ o]z 59| dAE YhAL o] O try—catch—finally 22-& ZHAsfoF gl
® A T3l throws T catch E59 o] sz}t A=t

o XHHEQ| of|2|A2

c o] F79| A2 E AME o M9 try—catch—finally =& ZHA5foF ghch.(x)

— oz 79| oA E Q] try—catch—finally 207 7}s5}tt},

ox
ul
®
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3. CI2 Java EEJMO| AMsH Aq2 22 7

class Division{
public static void main(String[] args){

int a, b, result;

a=3
b=0
try{

result = a / b’

System.out.print("A");
}
catch(ArithmeticException e){ System.out.print("B"); }
finally { System.out.print("C"); }
System.out.print("D");

}
}
@® ACD @ BCD
® ABCD @ BACD

o Java TZEZIo|N ofe|Xa|

class Division{
public static void main(String[] args){
int a, b, result;

a=3

b=0

try{
result = a / b //b = 00|28, 022 '—f'—i F Ll
System.out.print("A"); //0] X2 MME|R| Qr=Lt Q37 HHYsion 2

}

catch(ArithmeticException e){ System.out.print("B"); } /022 Lx+= OXZ| B

finally { System.out.print("C"); } /IO finally HE2 F2H A¥ECLt C

System.out.print("D"): //02*E] 50 43l D &3

}

ox
ol
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4. Tt Java Q1012 ZPdSH T2 0| M3 Hup=? [20174 HEE 98]

public class Test
{
public static void main(String[] args)
{

int ar[] = {10, 20, 30, 40, 50}

int sum =0, a=100, b =0’

try

{
for(int i = 0; i < ar.length; i++) { sum += arlil; }
System.out.printin(sum);

}

catch (ArrayIndexOutOfBoundsException e)

{
System.out.printin("Array Index Out Of Bounds Exception”)

}

try

{
float z=a / b
System.out.printin(z);

}

catch (ArithmeticException e) { System.out.printin("Arithmetic Exception"); }

}
@ 100 @ 100
0.0 Array Index Out Of Bounds Exception
® 150 @ 150
Arithmetic Exception / by zero at Test.main(Test.java:14)
& ollelXz]

esum = 10 + 20 + 30 + 40 + 50 = 150 — 150 &
*z=a/b=100/0— 022 Y= 27 A, Arithmetic Exception =3

ox
ul
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